



太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室通告(2022年第54号)

关于病例276-280有关情况的通告

4月19日18:00-19日24:00,我市新增本土确诊病例1例,累计报告确诊病例67例;新增无症状感染者4例,累计报告无症状感染者213例。现将病例276-280有关情况通告如下:

病例276

女,27岁,清徐县韵达分拨中心员工,居住于清徐县集义乡西辽西村,在汾阳市集中隔离医学观察。4月19日山西省汾阳医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。

疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

病例277

男,34岁,清徐县韵达分拨中心员工,居住于清徐县集义乡东贾村,在汾阳市集中隔离医学观察。4月19日山西省汾阳医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例278

男,9岁,居住于清徐县西谷乡东罗

白村,在小店区集中隔离医学观察。4月19日小店区人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

病例279

男,53岁,清徐县韵达分拨中心员工,居住于清徐县西谷乡北云支村,在汾阳市集中隔离医学观察。4月19日山西省汾阳医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

感染者。

病例280

女,27岁,清徐县韵达分拨中心员工,居住于清徐县西谷乡长头村,在汾阳市集中隔离医学观察。4月19日山西省汾阳医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

太原市疫情防控领导小组办公室
2022年4月20日

省疾控中心提示

坚持多病共防 强化防护措施

本报讯(记者 魏薇)随着我省疫情防控局面逐步向好,省城太原持续约两周的临时交通管制等措施也逐步“松绑”。为持续维护来之不易的防控成果,省疾控中心发布健康提示,春季多种传染病高发,公众要坚持多病共防,出行、前往公共场所,一定要做好防护。

公众仍需持续落实疫情防控措施,密切关注属地疫情防控最新政策,积极配合落实当地疫情防控管理措施。近期,非必要不出省,减少跨市流动,暂停聚集性活动。

持续强化公共场所防护,公众外出时,要严格遵守预约、限流规定,积极配合公共场所测温、验码等举措;减少或避免前往人员密集的公共场所,特别是室内密闭场所,尽量减少在室内密闭环境的停留时间;选购冷链食品时,应全程佩戴口罩,避免用手直接接触食品表面;加工时要生熟分开,烧熟煮透。

春季是流行性腮腺炎、麻疹、风疹、手足口病、水痘、肺结核等传染病的高发期。专家建议,居家或单位办公、学习,要勤通风,保持空气流通,减少病原繁殖,降低感染风险,坚持多病共防。另外,应积极接种疫苗。腮腺炎、麻疹、水痘等都有相应的疫苗,可以及时接种,降低感染风险。同时加强锻炼,劳逸结合,提高自身抗病能力。

此外,公众还应做好个人健康监测,出现异常症状,第一时间报备。

母亲身一线 女儿贴身帮忙

大二女生绘制 “抗疫海报”获赞

本报讯(记者 韩睿)因疫情原因一直不能返校,寒假以来,忻州师范学院大二女生高景玥一直在社区做志愿服务。疫情发生以来,她更是发挥专业特长为社区创作“抗疫海报”等宣传画,在志愿者招募、防疫知识宣传等工作中发挥了突出作用。

高景玥的妈妈郭望,是下元街道纺织苑东社区党委副书记。放假在家,看到妈妈每天早出晚归,忙碌得不可开交,就想为母亲做点什么。高景玥学的是美术学油画专业,对于电脑制图、动画创作也很擅长,以前就曾帮社区创作过宣传画。疫情发生后,社区干部、网格员全部投身抗疫一线,宣传的任务就自然落到高景玥身上。连日来,这个大二女生每天到社区“上班”,她通过观察走访和实地调查,在与社区干部和居民的充分沟通交流基础上,先后创作“疫情期间服务零距离”“防疫知识宣传”等专项行动电子海报、在线版面、动图、插画、名牌图案十多幅。这些美术和动漫创作别具一格,在抗疫宣传中起到了很好的传播作用。

采访中,一些居民表示“我们社区的防疫宣传海报和居民联络卡都很有特点,用通俗易懂、生动形象的卡通方式将疫情防控知识告诉大家,让大家喜闻乐见,爱看爱读。”郭望表示,女儿为了创作和制图,常常到了深夜还在钻研揣摩,反复改稿,一遍遍推翻方案重来,自己看着都觉得挺心疼,但孩子乐此不疲。对此,纺织苑东社区干部和网格员都笑称,这个不领工资的“同事”真敬业。

对自己可“将就” 对居民得“讲究”

不吃不喝可以,没地方住也行,甚至生病了用右手给左手扎针输液……对自己,他们凡事都可以“将就”。但对那些有需求的居民,他们却遇事都要“讲究”。这些街道和社区工作人员不计个人得失,一心装着居民,在疫情防控的特殊时期,成就了社区的无恙和安然。

对自己可“将就”

4月16日,正在疫情防控一线工作的迎泽街道南内环街二社区网格员武鑫突然头晕耳鸣。原来,连续几天加班熬夜,加上压力大,她血压陡然升高。

看她这么痛苦,居民纷纷劝她回家休息。但当时,迎泽区正在开展全员核酸检测,工作岗位“一个萝卜一个坑”,武鑫咬咬牙,继续坚持。

坚持到中午,核酸检测任务完成后,武鑫回到家。为了不耽误时间,曾经当过护士的她,用右手给自己的左手扎针输液治疗。输完液,下午继续上班。

别看武鑫对自己这么“将就”,对居民却是柔情百倍,“讲究”得很。这不,输完液的当天下午,得知独居老人黄奶奶的儿女都在其他城区,老人买菜不便,她又赶紧骑上电动车给老人买菜去了。

她在居民中人缘好、威信高。从第一次抗原检测到第二次核酸检测,她招募的志愿者从几名到几十名,圆满完成了每一次的检测任务。

急居民之所急

“曹书记,昨天晚上,我朋友昏迷进了山医大一院ICU,现在医院通知他爱人赶紧去医院签字手术。可孩

子才七八岁,一个人在家不安全。她想把孩子送回万柏林区奶奶家,但现在各区都在封控中,您能协调一下吗?”4月16日一早,居民小郭急匆匆赶到核酸检测点位。

正在点位布置现场、安排志愿者的迎泽街道党工委副书记曹正杨一听说了急,立刻联系南内环街三社区党委书记宋云,给居民开了相关证明。

因点位封闭,小郭的车无法开出,当场疏通已经来不及。曹正杨当机立断将自己的车钥匙递给小郭:“开我的车去,救人要紧!”并安顿小郭先送孩子到万柏林区边界,再由那边接走孩子,然后送病人家属尽快去医院。

就这样,因为曹正杨处置及时,孩子被安全送抵奶奶家,孩子妈妈也第一时间赶到医院,签了字,使手术得以进行,没错过病人的最佳救助时机。

小郭不知道的是,一面对居民困难就心软的曹正杨,其实已经连续工作了两天两夜,在点位上安排工作时,双眼布满了红血丝。

“无家可归”亦无妨

“哎呀,今晚住哪儿?”4月11日,完成了全员核酸后,迎泽街道双二社区社保员李蓉突然发现,自己已“无家可归”。

原来,李蓉之前在迎泽区租房

省人民医院开设“黄码住院患者过渡病房”

本报讯(记者 魏薇 通讯员王一)为确保有需要的患者“应收尽收、应治尽治”,满足群众疫情防控期间正常就医需求,省人民医院在各科室预留隔离病房的基础上,又特别开设“黄码住院患者过渡病房”,确保健康码“黄码”患者及时得到医疗救治。

过渡病房是医院疫情防控重要

缓冲带,在实现“应收尽收、应治尽治”的原则下,又能最大限度降低医院感染的风险。“黄码”患者因病情需要,进入过渡病房后,在连续3天核酸检测结果为阴性及胸部CT排除新冠肺炎,即可转往普通病区或重症监护室治疗,如此动态循环实现了急危重症患者最快、最有效的收治。

截至4月19日,省人民医院过渡

心理援助热线情系清徐

本报讯(记者 弓凤飞)4月20日,清徐县不少居民的微信朋友圈都在转发一条消息:“释放情绪、缓解压力……拨打24小时心理援助热线:0351-2917110,有心理咨询师志愿者热心守候。”

“小店区疫情防控期间,我们接

听了许多通心理求助电话,为许多居民提供了心理健康咨询服务。近期,清徐县疫情防控形势比较吃紧,我们也希望专业心理咨询师能帮助到那里的人们。”太原市解忧社会服务中心主任胡丽梅说,由小店区委政法委牵头对接,小店区社会心理健康协

服务协会等机构联合向清徐县多部门和社区发出了提供服务的信息。

心理援助热线有39位心理咨询师志愿者值守,面向单位职工、学生家长、快递员等人群,提供疫情防控期间个人情绪疏导、亲子沟通等方面的指导。